



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 17.10.2020, ora 08.00 - 18.10.2020, ora 08.00**

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre din 18.10.2020, ora 07.00

RÂURI

Debitele au fost, în general, staționare, exceptând râurile din bazinele: Vișeu, Iza, Tur, Someșul Mare și cursul Prutului, unde au fost în creștere, ca urmare a propagării și precipitațiilor căzute în interval. Pe cursurile Someșului, Crișurilor, Timișului și pe cursul mijlociu și inferior al Mureșului, debitele au fost în scădere ușoară.

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-90% din mediile lunare multianuale, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Tur, Someșul Mare, Crișuri, Barcău, Bârzava, Caraș, Nera, Cerna, Prahova, cursul mijlociu al Mureșului, Timișului, cursurile superioare ale Siretului, Bistriței, Moldovei și mai mici (sub 30%) pe unii afluenți ai Jijiei, Prutului și în bazinul Bârladului.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi în general staționare, exceptând cursurile mijlocii și inferioare ale râurilor: Vișeu, Iza, Tur și Prut, unde vor fi în creștere ca urmare a propagării și râurile din bazinele hidrografice mijlocii și inferioare ale Someșului, Crișurilor, Mureșului și Timișului, unde vor fi în scădere.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE**.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 17.10 - 18.10.2020 a fost în creștere, având valoarea de 6000 m³/s, peste media multianuală a lunii octombrie (3850 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în creștere.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în creștere (6400 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în creștere.

2. Situația meteorologică în intervalul 17.10.2020, ora 09.00 -18.10.2020, ora 06.00

ÎN ȚARĂ

Vremea s-a răcit în cea mai mare parte a țării, iar valorile termice diurne s-au situat sub cele normale la această dată în regiunile intracarpatică și peste acestea în restul teritoriului. Abaterea față de mediile climatologice a fost de până la -7 grade în vest și +5 în sud-estul extrem. Cerul a fost mai mult noros în vestul, centrul și nordul teritoriului, iar în rest a prezentat înnorări temporare pe parcursul zilei, însă din orele serii s-a degajat treptat în sud și sud-est. A plouat, îndeosebi sub formă de aversă, în Maramureș, local în Banat, Crișana, Transilvania, Moldova și Dobrogea, pe arii restrânse în Muntenia și cu totul izolat în dealurile Olteniei. Manifestări de instabilitate atmosferică s-au semnalat temporar în est, unde cantitățile de apă au depășit izolat 10...15 l/mp, au fost descărcări electrice și grindină (confirmată fiind cea din date hidro de pe raza județului Iași). La munte precipitațiile au fost mixte. Vântul a suflat slab și moderat, pe suprafețe mici cu intensificări, mai ales în zona montană înaltă, unde la rafală s-au atins viteze până în jurul a 70 km/h. Temperaturile maxime au fost cuprinse între 8 grade la Șiria și 22 de grade la Brăila, Galați, Tulcea, Gura Portiței și Sfântu Gheorghe (Deltă). La ora 06.00, se înregistrau valori termice cuprinse între 1 grad la Polovragi și 12 grade la Sulina, Mangalia, Mahmudia, Gura Portiței și Constanța-DIG. Dimineața și noaptea pe suprafețe mici a fost ceață.

Observații: în intervalul de diagnostic au fost în vigoare 4 atenționări meteorologice cod galben, pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, emise de SRPV Bacău.

LA BUCUREȘTI

Valorile termice au scăzut față de intervalul precedent și s-au apropiat de cele normale pentru această dată. Cerul a avut înnorări în primele ore ale zilei, apoi s-a degajat treptat și a devenit senin începând cu orele serii. Vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 20 de grade la toate stațiile meteo. La ora 06.00, se înregistrau 7 grade la Băneasa și 8 grade la Afumați și la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 18.10.2020, ora 09.00 -19.10.2020, ora 09.00

ÎN ȚARĂ

Vremea va fi rece pentru această dată în majoritatea regiunilor, dar mai ales în cele intracarpătice. În vestul, centrul, nordul, apoi și în nord-estul țării cerul va fi mai mult noros ziua, iar noaptea se va degaja parțial. Mai ales în prima parte a intervalului local va ploua în general slab. În restul teritoriului cerul va fi variabil, mai mult senin noaptea. În zona montană, îndeosebi la altitudini de peste 1400 m, pe arii restrânse vor predomina ninsorile. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări la munte, în special pe creste, unde la rafală se vor depăși viteze de 65...70 km/h, iar ziua pe suprafețe mici și în restul teritoriului (rafale în general de 40...50 km/h). Temperaturile maxime se vor încadra între 8 și 18 grade, cu cele mai scăzute valori în regiunile intracarpătice și cele mai ridicate în sud-est, iar temperaturile minime vor fi cuprinse între 0 și 11 grade. Noaptea, izolat, vor fi condiții de ceață, iar în depresiuni și de brumă.

LA BUCUREȘTI

Vremea va fi răcoroasă. Cerul va fi variabil, mai mult senin dimineața și noaptea. Vântul va sufla slab și moderat, cu ușoare intensificări după-amiaza și seara, când la rafală se vor atinge viteze de până la 40 km/h. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 17 grade, iar cea minimă va fi de 5...6 grade, mai coborâtă în zona preorășenească spre 2 grade.

II. CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.3. Pe Marea Neagră

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2. În domeniul solului și vegetației

I.G.S.U. revine cu informații suplimentare referitoare la incendiul de stuf și vegetație uscată care a izbucnit la data de 15.10.2020, în jurul orei 17:15, pe raza Districtului Ecologic Razim-Sinoe, în zona Grindului Chituc din județul Tulcea. Au intervenit pompierii militari de la Secția Cap Midia. Incendiul a fost stins la data de 18.10.2020. A fost afectată o suprafață de aproximativ 400 ha.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

4. În municipiul București

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

DIRECȚIA DE COMUNICARE, TRANSPARENȚĂ ȘI IT